

«ЗАКЛЮЧЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ»

С сайта Министерства образования, науки, молодежи и спорта Украины

<http://www.mon.gov.ua/index.php/ru/novosti/aktualnye-novosti/12258-devyataya-konferentsiya-ministrov-po-voprosam-molodezhi-stran-chlenov-soveta-evropy>

Выступление первого заместителя Министра образования и науки, молодежи и спорта Украины Е.Н.Сулиммы на закрытии Девятой Конференции министров по вопросам молодежи стран-членов Совета Европы

25 сентября 2012 г.

(Санкт-Петербург, Российская Федерация)

Дамы и господа!

Разрешите мне, как председателю сегодняшнего пленарного заседания Конференции подчеркнуть важность данной 9-й Конференции министров по делам молодежи государств – членов Совета Европы и выразить глубокую благодарность министрам и делегациям из 46 стран – членов Европейской культурной конвенции, принявших участие в нашем собрании.

Позвольте выразить слова признательности заместителю Генерального секретаря Совета Европы госпоже Баттаини-Драгони. Большой вклад в нашу работу был внесен председателем Парламентской ассамблеи Совета Европы господином Миньоном, другими членами парламентской ассамблеи, председателем Конгресса местных и региональных властей Совета Европы господином Уитмором, высокопоставленными представителями других структур Совета Европы.

На Конференции присутствовали представители Содружества Независимых Государств, ОБСЕ, Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев, ЮНИСЕФ, Лиги арабских государств, Всемирного банка, а также ряда международных неправительственных организаций.

В Конференции также приняли участие молодые члены делегаций министерств, представители Европейского молодежного форума и Консультативного совета по делам молодежи Совета Европы. Мы особенно благодарны молодым делегатам за их весомый вклад.

Такой широкий спектр участников и их представительство от различных государственных и общественных структур демонстрирует особое внимание к вопросам молодежи и молодежной политики в Европе.

Вчера мы заслушали интересный отчет о результатах Молодежного мероприятия, предшествовавшего нашей Конференции, на котором собралось более 90 молодых людей со всей Европы, чтобы обсудить тему доступа молодых людей к правам. Отмечаем успешную организацию Молодежного мероприятия, проведенного Европейским молодежным форумом, Консультативного совета по делам молодежи и Национального совета молодежных и детских объединений России при поддержке Европейского молодежного фонда. Результаты мероприятия дали много пищи для размышлений и стали важным вкладом в обсуждении в рамках трех секционных заседаний.

В Заключении по результатам молодежного мероприятия молодые люди отметили следующее:

- 1) необходимо вовлекать молодых людей в процесс разработки и утверждения стратегий и планов действий относительно предоставления равных возможностей, например, для людей с ограниченными возможностями, из сельской местности и из неблагополучных регионов, особо выделяя роль молодежных работников в процессе социализации молодежи;
- 2) необходимо признать роль молодежных организаций и национальных советов как способов повышения участия молодежи в общественной жизни. В этом контексте представители молодежи Совета Европы призывают установить новые и улучшить существующие каналы предоставления информации;
- 3) важно, чтобы Совет Европы разработал и применял на практике специальный план действий для предотвращения и борьбы с насилием и подстрекательством к насилию в отношении молодых людей;
- 4) Государства – члены Совета Европы должны более тесно работать между собой в отношении визовых вопросов с целью снизить влияние бюрократических препятствий, на повышение мобильности молодежи в Европе;
- 5) Государства – члены Совета Европы призываются обеспечить молодых людей информацией о своих правах, а также предоставить доступ к правам для всех;

Полагаю, что заключения по результатам Молодежного мероприятия, конечно же, будут иметь важное значение на будущие дискуссии в Молодежном секторе Совета Европы.

Хочу поблагодарить также нашего основного докладчика господина Мелкерта за его вдохновляющее и впечатляющее выступление. Господин Мелкерт напомнил нам о том, что молодежная политика не осуществляется в политическом вакууме и что ее надо ставить во главу угла при поиске ответов на общие вызовы, стоящие перед нами.

Хочу поблагодарить всех тех, кто принял участие в пленарных и секционных дискуссиях. Именно такое широкое представительство и оживленные дебаты придают конференциям подлинно международное значение.

На трех секционных заседаниях были рассмотрены ключевые аспекты доступа молодежи к правам. Социальная включенность молодых людей, роль молодежи в демократии и ее участие во всех сферах жизнедеятельности общества, а также вызовы, связанные с культурным многообразием, которое нас окружает, стали главными темами обсуждений.

Плодотворные дебаты, которые состоялись вчера, выявили вызовы, стоящие перед многими, если не всеми странами Совета Европы. Однако, они тоже показали и заметный прогресс, который может быть достигнут активной инновационной молодежной политикой. Примеры такой практики были представлены на пленарном и секционных заседаниях и станут важными источником вдохновения для дальнейшей деятельности.

Подводя итоги Конференции, прежде всего, я хотел бы подчеркнуть ключевую роль молодежи стран Европы во всех сферах жизни современного общества.

Демократия и верховенство закона должны пронизывать нашу политическую культуру на международном, национальном и местном уровнях.

Современная демократия характеризуется наличием определенных свобод: свободы слова, свободы выбора, свободы самовыражения и самоопределения и мало кто из молодых людей задумывается, что настоящая свобода – это, прежде всего, ответственность и уважение мнения другого. Ответственность за будущее своей жизни, за будущее своей семьи и своей страны. Поэтому молодежная политика – это вклад в развитие демократии в Европе завтрашнего дня.

Неспособность привить молодежи основополагающие демократические принципы несет прямую угрозу демократии. Невосприятие молодежью этой простой истины влечет за собой, как это не печально, смерть феномена демократии в обществе. На мой взгляд, это главная проблема сегодняшней молодежной политики.

Мы много говорили на нашей Конференции о молодежи, как ресурсе социально-экономического развития, но мы должны понимать, что для того чтобы стать ресурсом полноценным, молодежь должна быть включена во все процессы общественного развития, в том числе и политические.

Приобщение молодежи к общечеловеческим ценностям, обеспечение доступа к правам, вовлечение в различные социальные практики и, тем самым, полноценное включение в жизнь современного общества является основным условием для повышения социальной и политической активности современных молодых людей.

Сегодня на первое место среди ценностей нашего бытия выступает востребованность человека. Это востребованность с точки зрения экономики, с точки зрения социума – востребованность, которую может обеспечить качественное образование, достойная карьера и условия для самореализации, как в духовном, так и физическом плане. Не востребованность молодых людей в современном мире реально стала одним из главных факторов социальной напряженности.

Многообразие и диалог, достоинство и демократическая гражданственность, социальная сплоченность и социальное равенство – вот главные темы европейской молодежной политики в последние десятилетия. Человек должен жить в гармонии с самим собой и с окружающим миром.

Хотел бы подчеркнуть, что только посредством широкого и системного изучения динамичных социальных, экономических и политических реалий, культурных и исторических традиций и особенностей решения проблем в области молодежной политики, которые существуют в каждой из наших стран, мы сможем смотреть в будущее. Такую исследовательскую работу надо расширять как на уровне структур и программ Совета Европы, так и в каждой стране.

Перед нами стоят общие задачи. И решать их нам тоже вместе.

Конференция – это не совсем молодежное по форме мероприятие, тем не менее, я надеюсь, что в дальнейшем мы найдем достойный компромисс между задачами конференций отраслевых (профильных) министров Совета Европы и реальными повседневными проблемами и заботами, стоящими перед молодежью, с которыми она сталкивается во всей Европе. Главное, чтобы была возможность высказаться и быть услышанными. И нам на конференции это удалось.

От своего имени и от имени всех участников благодарю Правительство Российской Федерации в лице Министерства образования и науки

Российской Федерации и Совет Европы за прекрасную организацию конференции, создание условий для эффективной работы.

Отдельное спасибо команде организационного комитета со стороны Российской Федерации и Совета Европы, а также команде волонтеров, которые старались сделать наше пребывание здесь максимально комфортным.

Надеюсь, что многие из вас будут с теплотой вспоминать время, проведенное в Санкт-Петербурге.

Большое спасибо еще раз всем вам, за то что, вы были участниками 9-й Конференции министров по делам молодежи государств – членов Совета Европы.

Спасибо за внимание.